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SKRIFTLIG FRÅGA E-3303/09
från Vittorio Agnoletto (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Upprepade kränkningar av politiska flyktingars rättigheter och de italienska 
myndigheternas brist på respekt för rådets direktiv 2004/83/EG

Tisdagen den 21 april blev en grupp på cirka 350 invandrare utsatta för ytterligare ett allvarligt 
övergrepp av polisen i Bruzzano. Majoriteten var politiska flyktingar och bland dem fanns kvinnor och 
barn. Under förevändning av en teknisk kontroll hindrade polisen gruppen från att cirkulera fritt.

Polisen överföll demonstranterna med vapen och våld. Eftersom deltagarna bar på uppehållstillstånd 
och handlingar som visade deras status borde de vara garanterade de miniminivåer av förmåner som 
inkvartering, tillträde till arbetsmarknaden, sociala förmåner, hälso- och sjukvård samt tillgång till 
bostad som fastställts i rådets direktiv 2004/83/EG1. Ytterligare ett syfte med direktivet är att 
harmonisera de rättigheter och förmåner som beviljats tredjelandsmedborgare och statslösa personer 
som beviljats internationellt skydd (flyktingstatus eller status som skyddsbehövande) genom en 
tillnärmning av reglerna i alla medlemsstater.

I skäl 3, 10 och 13 preciseras dessutom att direktivet syftar till att fastställa miniminormer för 
definitionen och innebörden av flyktingstatus enligt de principer som erkänns särskilt i 
Europeiska unionens stadga om de grundläggande rättigheterna för att vägleda medlemsstaternas 
behöriga organ vid tillämpningen av Genèvekonventionen, ändrad genom New York-protokollet. I skäl 
6 och 7 anges att ett annat syfte med direktivet är att bidra till att begränsa asylsökandes sekundära 
förflyttningar mellan medlemsstaterna när sådana förflyttningar endast motiveras av skillnader i de 
nationella rättsliga ramarna. Om medlemsstaterna genomför direktivet på ett felaktigt sätt skulle detta 
således gå emot direktivets uttalade mål. 

Ovannämnda uppgifter visar än en gång hur de italienska myndigheternas beteende uppenbarligen 
helt och hållet strider mot bestämmelserna i direktiv 2004/83/EG.

Anser inte kommissionen att den verkligen bör se till att även Italien respekterar de rättigheter som 
beviljats politiska flyktingar? Vilka åtgärder har den för avsikt att vidta mot en medlemsstat som 
upprepade gånger bryter mot gemenskapslagstiftningen?

Frågeställaren väntar fortfarande på upplysningar om kommissionens svar från den 15 december 
2008 (P-6134/08) om ett analogt fall (Levnadsvillkoren för flyktingarna som befinner sig i lokalerna i 
den före detta kliniken Borgo San Paolo i Turin) där kommissionen skriver att man kommer att be de 
italienska myndigheterna om förtydliganden och att man därefter kommer att informera 
parlamentsledamoten om de åtgärder som man bestämmer sig för att vidta.
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